Equilibrer une équation chimique
Lucie n'en peut plus ! Son professeur de physique-chimie a décidé de lui donner trente équations à ajuster. Voici les premières :


Mais elle ne se laisse pas abattre, elle veut créer un petit programme qui le fera à sa place !

Travail préliminaire :

1. Chercher ce qu'est un hydrocarbure et donner sa formule brute générale.

2. Repérer les formules brutes des hydrocarbures dans les trois premières équations de Lucie.

3. Donner le nom du deuxième réactif indispensable pour faire une combustion.

4. Donner les noms des deux produits obtenus.

5. Combien de nombre stœchiométrique sont à déterminer ?

Conception du programme :

6. Quelles sont les variables que Lucie doit définir à chaque fois qu'elle va vouloir ajuster une équation ? (Quels sont les paramètres qui changent d'une équation à l'autre)

On choisira d'écrire l'équation de cette façon :

a CxHy + b O2 = c CO2 + d H2O

7. Pour équilibrer les atomes de carbone, quelle relation doit-il exister entre a, x et c ?

8. Pour équilibrer les atomes d'hydrogène, quelle relation doit-il exister entre a, y et d ?

9. Pour équilibrer les atomes d'oxygène quelle est la bonne équation :

	(
	(
	(
	(

	b = (c + d)*2
	b = c*2 + d/2
	b = (2*c + d) / 2
	b = (c*2 + d*2)


( Compléter le document python en annexe avec les trois relations permettant de calculer c, d et b.

( Tester votre programme pour la première équation en vous rendant sur le site internet suivant :

https://www.usborne.fr/activit%C3%A9s/activit%C3%A9s/essaie-de-programmer-avec-python-en-ligne/
10. Est-ce correct ?

( Tester votre programme pour la deuxième équation.

11. Est-ce correct ?

12. Quel programme va permettre de corriger le fait qu'un des nombres stœchiométriques n'est pas entier ?
	(
	(

	if b%1==0:


c=x*a


d=a*y/2


b=(c*2+d)

else:


a=2*a


c=x*a 


d=a*y/2 


b=(c*2+d)
	if b%1==0:


c=x*a


d=a*y/2


b=(c*2+d)/2

else:


a=2*a


c=x*a 


d=a*y/2 


b=(c*2+d)/2

	(
	(

	if b%1==0:


a=2*a


c=x*a


d=a*y/2


b=(c*2+d)/2

else:


c=x*a 


d=a*y/2


b=(c*2+d)/2
	if b%2==0:


a=2*a


c=x*a


d=a*y/2


b=(c*2+d)/2

else:


c=x*a 


d=a*y/2 


b=(c*2+d)


Aide : 

Le symbole % permet de faire connaitre le reste d'une division euclidienne.

Le symbole == permet de savoir définir le résultat comme étant strictement égal au calcul qui précède.

( Modifier les quatre dernières lignes pour que votre programme affiche l'équation complète. (On ne se souciera pas de l'affichage en indice dans les formules brutes.

Annexe : 

Début de programme à compléter, peut être copier/coller pour être complété.

#Toutes les lignes commençant par # sont des commentaires, elles ne font pas partie du programme mais permettent de l'expliquer.

#Interaction avec l'utilisateur : le programme demande à l'utilisateur de choisir ces variables.

x=input("entrer x:")

y=



 #A compléter

a=input("entrer a:")

#Transforme les variables choisi par l'utilisateur en nombre entier, sinon impossible de faire les calculs.

x=int(x)

y=int(y)

a=int(a)

#Relation permettant de calculer c, d et b :

c=



#A compléter

d= 



#A compléter

b= 



#A compléter

#Test sur la valeur de b

print("la valeur de b est :", b)

#partie à insérer pour résoudre les problèmes :

#Transforme les variables choisi par l'utilisateur en nombre entier.

c=int(c)

d=int(d)

b=int(b)

#permet au programme d'afficher le résultat des calculs

print("le coefficient devant l'hydrocarbure est :", a)

print("le coefficient devant CO2 est :", c)

print("le coefficient devant H2O :", d)

print("le coefficient devant O2 est :", b)
Ajuster les équations chimiques suivantes qui correspondent toutes à la combustion d'un hydrocarbure :


C3H8 +   O2 =   CO2 +   H2O


C3H6 +   O2 =   CO2 +   H2O


C4H10 +   O2 =   CO2 +   H2O


C5H14 +   O2 =   CO2 +   H2O


C6H6 +   O2 =   CO2 +   H2O


…








